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مدرسة الإيمان الثانوية للبنات
النشرة الإرشادية 

بمناسبة بدء العام الدراسي الجديد
إعداد المرشدة التربوية: سناء سلطان
2009م - 2010م
حضرة أولياء أمور الطالبات الكرام 
السلام عليكم ورحمة الله وبركاته؛ 
    أهديكم أطيب الأمنيات مع بدء العام الدراسي الجديد وقد تزامن هذا الموسم مع أفضل شهور العام، شهر رمضان المبارك، شهر المحبة، والاجتهاد، والعمل، والمناجاة لرب العالمين، لذا علينا جميعا مساعدة الطالبات على تنظيم وقتهن بما يتناسب مع الأوقات الرمضانية واستشعار نية العبادة في تحصيل العلم،  وأن العبادة مع الصيام أعظم أجراً بإذن الكريم المنان.

أود أن أوضح لكم – بصفتي المرشدة التربوية في المدرسة – بعض الأمور المتعلقة بالإرشاد إضافة إلى بعض النصائح التربوية التي تعين الطالبات على المذاكرة في شهر رمضان.
· ماذا يعني الإرشاد التربوي ؟

الإرشاد التربوي هو علاقة تفاعلية بين المرشد والطالب.

الهدف الخاص للإرشاد: هو تحقيق النجاح تربوياً عن طريق معرفة سلوك الطلبة ومساعدتهم في الاستمرار في دراستهم وتحقيق النجاح.
الهدف العام للإرشاد : هو مساعدة الطلبة على التغلب على مشاكلهم ، وإرشادهم إلى كيفية الاعتماد على النفس وتحمل المسؤولية .
أسلوب الإرشاد: هو المقابلة وجها لوجه في جو من الثقة والشعور بالتقبل المتبادل، والاطمئنان والتسامح، والتكتم والسرية والدعم، بحيث يتمكن الطلبة من التعبير عن مشاعرهم بحرية ودون خوف أو وخجل.

· ما هي علاقة المرشد التربوي بالطاقم العامل في المدرسة؟
هي علاقة تكامل، فدور المعلم يبرز في تقديم المعرفة للطلبة كما أن له دور مهم في التوجيه المدرسي، ومن خلال الاحتكاك المباشر بالطلبة يتعرف المعلم على شخصياتهم من جوانبها المختلفة، الايجابية والسلبية، وبالتالي يتعرف المعلم على الطلبة الذين يعانون من مشاكل، ومن ثم يقوم بتحويلهم إلى المرشد في المدرسة، فدور المرشد التربوي يأتي مكملاً لدور الهيئة التدريسية حيث يعمل على مساعدة الطلبة على فهم أنفسهم والتغلب على مشاكلهم.
فالخدمات الإرشادية تقدم للطلبة وفق برنامج إرشادي هو جزء لا يتجزأ من البرنامج المدرسي.
· بعض الخدمات الإرشادية التي تقدمها المرشدة التربوية في المدرسة :

· إعداد جو آمن للطالبات الجديدات.

· إعداد نشرات إرشادية.
· القيام بالإرشاد الفردي للمحافظة على مبدأ السرية التي تعتمد عليها عملية الإرشاد.
· تقديم حصص توجيه جماعي للتوعية والتثقيف ولمناقشة أهم المواضيع والقضايا التي تهم الطالبات مثل: عدم التكيف في الجو المدرسي، قلق الامتحان، المراهقة، طريقة الدراسة الصحيحة ...
· القيام بالتوجيه الجماعي للطالبات للتعبير عن مشاعرهن وأفكارهن.
· متابعة الطالبات اللواتي يعانين من تدن في تحصيلهن العلمي. 
· فن المذاكرة في رمضان
   قال تعالى : يا أيها الذين آمنو كتب عليكم الصيام كما كتب على الذين من قبلكم لعلكم تتقون صدق الله العظيم . (سورة البقرة – آية 183 ).
     شهر رمضان هو شهر الرحمة، والبركة،  والمغفرة ومثله مثل كل الشهور الباقية .. من حيث العمل والدوام والجد والاستذكار.
· كيف تذاكرين في هذا الشهر العظيم؟
1. اختيار الوقت المناسب للمذاكرة:
إن أفضل أوقات المذاكرة في رمضان، بعد الإفطار بحوالي ساعتين أي بعد صلاة العشاء والتراويح، ويمكن أن تستمر المذاكرة لفترة تتراوح بين 3 إلى 4 ساعات، بعد ذلك يمكن للطالبة أن تأخذ فترة من الراحة والنوم حتى يأتي موعد السحور، ويمكنها أن تصلي الفجر ثم تذاكر بعدها مباشرة قبل الذهاب إلى المدرسة.
2. الغذاء المناسب:
الطريقة السليمة للإفطار هي البدء بتناول محلول سكري - ومن هنا نرى حكمة النبي صلى الله عليه وسلم عندما استن لنا أن نفطر قبل الصلاة على التمر - ويفضل أن تحتوي وجبة الإفطار على الأسماك لأنها غنية بالفسفور اللازم للنشاط الذهني والعقلي.
3. تنظيم الوقت ووضع جدول للمذاكرة :

نظمي وقتك بين الدراسة والترويح عن النفس , فثلاث دقائق من الراحة تهيئ المخ للتركيز والاستيعاب ، فاستغلال الوقت ووضع جدول للمذاكرة من العوامل المهمة للتحصيل في شهر رمضان.
4. التفكير بطريقة ايجابية متفائلة:
     هي الطريق الصحيح للنجاح .. برمجي عقلك ليفكر بطريقة ايجابية ومتفائلة. 

5. اختيار المكان المناسب للمذاكرة:

يجب تهيئة مكان جيد للدراسة والابتعاد عن عوامل التشتت مثل الراديو والتلفاز، وكذلك الابتعاد عن كل ما يثير الأعصاب والاهتمام بالإضاءة والمقعد المريح.
6. النوم مبكراَ:

 لا تقاومي النوم ولا تحاولي السهر بعد شعورك بالتعب، فقد دلت التجارب على أن ما يحصله الطلاب أثناء ليالي السهر وهم متعبون يتبدد ولا يستقر في أذهانهم، فالنوم مبكراً يمكنك من مواصلة يومك التالي بنجاح.
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